
 
 

1 
 

ATA 1846 DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 26 DE AGOSTO DE 2019. 

 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de agosto de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar Gomes 

Bezerra Junior declarou aberta a 26ª (vigésima sexta) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período 

Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 12 (doze) vereadores (as), sendo: 

Alaor Cavalcante Mota Filho, Ananias Filho Mota, Argintino Tomaz Filho, Edyr Lincon Cavalcante 

Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa Feitosa, José Wellington de Melo 

Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino, Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Maria de Fátima 

Veloso Soares Mota Bastos, Valdemar Gomes Bezerra Júnior e Williana Bezerra de Carvalho. 

Justificaram a ausência o vereador Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, Marco Aurélio 

Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Dando início aos trabalhos 

da sessão, o Sr. Presidente Valdemar Gomes Bezerra Junior indagou aos Srs. Vereadores (as) se 

dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, tendo em vista que foi encaminhada em tempo 

aos e-mails dos mesmos. Logo após foi colocada para deliberação do Plenário, tendo sido 

aprovada sem nenhuma restrição. Depois, o Sr. Presidente passou a palavra ao 1º secretário 

para leitura das matérias constantes no pequeno expediente, grande expediente e ordem do 

dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Abaixo Assinado S/N 2019 dos Pais de alunos matriculados no CEI 

de Santa Tereza e comunidade em geral, solicitando ao Prefeito de Tauá, Fred Regô, a 

pavimentação asfáltica do final da Rua José Liberato até o CEI Adelaide Coutinho de Loiola. 

Comunicado S/N 2019 do vereador Antonio Marcos Caracas - Comunicado do pedido de licença 

do vereador Antonio Marcos Caracas, informando que aceitou o convite do Sr. Prefeito 

Municipal de Tauá para assumir o cargo de provimento em comissão de Assessor Executivo do 

Município de Tauá e Indicações n°s 1021 a 1047/2019. GRANDE EXPEDIENTE: Moção de Pesar 

n°222/2019 do vereador Valdemar Gomes Bezerra Junior - Requer envio de votos de pesar pelo 

falecimento do Sr. Vildimar Holanda Cavalcante, ocorrido no dia 21 de agosto do corrente ano. 

Projeto de Lei n°54/2019 dos vereadores Alaor Cavalcante Mota Filho e Ronaldo César Feitosa 

Alexandrino Cidrão Filho - Dispõe sobre denominação de Equipamento Público do Sistema de 

Abastecimento D'água, na forma que indica e adota outras providências. Projeto de Lei n° 

53/2019 dos vereadores Alaor Cavalcante Mota Filho e Ronaldo César Feitosa Alexandrino 

Cidrão Filho - Dispõe sobre denominação de Rodovia Municipal, na forma que indica e adota 

outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n°14/2019 do vereador Francisco da Costa 

Feitosa - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Thiago Carlos de Sales, e adota outras 

providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 12/2019 do vereador Marco Aurélio Moreira de 

Aguiar - Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Cristiani Neves Feitosa e adota outras 

providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 11/2019 do vereador Marco Aurélio Moreira de 

Aguiar - Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Mariana Evangelista Feitosa e adota outras 

providências. Proposta de Emenda n° 09/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho - 
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Emenda Modificativa que visa alterar a redação do inciso I do artigo 1º do Projeto de Resolução 

Nº 06/2019. Dando continuidade à sessão, o Sr. Presidente Valdemar Júnior informou abaixo 

assinado solicitando asfaltamento do final da Rua José Liberato até o Centro de Educação Infantil 

em Santa Tereza. Comunicou, também, ofício da Escola Monsenhor Odorico de Andrade 

comunicando ação educativa intitulada “Minha escola é da comunidade” do XI InovaTEC. 

Informou, ainda, sobre reunião com núcleo gestor da Escola Lili Feitosa, na qual foi agendada 

uma palestra do Poder Legislativo para o dia 03 de setembro e que a sessão solene no distrito 

de Marruás será no dia 05 de setembro. Na sequencia, o vereador Wellington Urbano fez pedido 

ao líder do prefeito a respeito do restante do patrolamento das estradas do distrito de Marruás. 

Convidou para os festejos do aniversário do distrito de Marruás. Em seguida, o Sr. Presidente 

relatou a superlotação no ginásio em decorrência da semifinal da Copa Tauaense de Futsal e 

muitas pessoas com ingresso na mão puderam adentrar. Registrou a falha de organização por 

parte da secretaria de esporte. Posteriormente, o vereador Felipe Viana comentou acerca do 

crescimento dos campeonatos de futebol de salão e ressaltou que o Município precisava de um 

novo ginásio poliesportivo com capacidade maior de receber a população. O vereador Alaor 

Mota comentou que havia sido constatada falsificação de ingressos e destacou que houve falha 

da administração que descuidou do controle dos ingressos. O vereador Ananias Mota explicou 

que houve venda antecipada de ingressos e que isso havia facilitado a falsificação de ingressos. 

O vereador Argintino destacou que os ingressos liberados tinham sido impressos em impressora 

normal sem carimbo e assinatura. A vereadora Fátima Veloso sugeriu que o ingresso tivesse um 

leitor. Encerrando o assunto, o Sr. Presidente pediu que a organização pudesse dirimir os vícios 

e erros para a final do campeonato.  USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da palavra o vereador 

Argintino Tomaz Filho que parabenizou os produtores e criadores do Município de Tauá que em 

parceria com o Prefeito e Secretaria de Agricultura do Município realizaram com sucesso a feira 

Inhamunsagro realizada no Parque de Exposição Pedro Alexandrino Feitosa. O parlamentar 

relatou acerca da comercialização de animais, da qualidade dos produtos oferecidos e a 

exposição de mais de quinhentos animais. Destacou que a realização da feira era um avanço e 

que os governantes possam olhar para essa atividade. Frisou que foi distribuído em torno de 

cinco mil reais em prêmios, valor arrecadado através de empresários e criadores. Em aparte, o 

vereador Luis Tomaz Dino relatou visita feita com o Prefeito Municipal na feira de Jaicós 

comentando que a venda ainda era realizada como antigamente. Acrescentou, que na mesma 

ocasião haviam ido à Teresina, no Piauí, para visitar uma clinica de hemodiálise e que a equipe 

do Executivo estava tentando trazer uma clinica de hemodiálise para o Município de Tauá. Com 

retorno da palavra, o vereador Argintino Filho falou sobre o desabastecimento das comunidades 

rurais pelo carro-pipa. Relatou que havia 26 carros-pipa do Exército que estavam parados por 

conta de problemas nos GPS dos veículos. 2) Fez uso da tribuna o vereador Alaor Mota que 

tratou acerca da situação da guarda municipal relatando as péssimas condições do carro 

utilizado pelos agentes e a falta de fardamento que a Prefeitura havia prometido e não cumpriu. 

Pediu que o Sr. Presidente reiterasse as reivindicações dos agentes da guarda municipal junto 
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ao Executivo, bem como agilizar concurso público para agentes do Pró-Cidadania. Em seguida, 

cobrou os equipamentos do abatedouro público do Município, reportando-se que há alguns 

meses havia sido divulgado, através da secretaria do estado, que em noventa dias os 

equipamentos estariam em Tauá e que essa divulgação já estava com 150 (cento e cinquenta) 

dias. Em seguida, falou sobre Emenda de sua autoria ao Projeto de Resolução n° 06/2019 da 

Mesa Diretora para não tolhi a quantidade de indicações apresentadas. Sugeriu que limitasse o 

tempo do aparte para evitar tomar o tempo do orador da tribuna. Comentou que o aparte deve 

ser para o assunto tratado na tribuna. Pediu para reavaliar a respeito dessa Resolução. Em 

aparte, o vereador Edyr Lincon parabenizou o vereador Alaor pela sua emenda, destacando que 

o Projeto de Resolução inibia as demandas trazidas pelos parlamentares e dificultava as 

discussões. Em aparte, o Sr. Presidente Valdemar Júnior salientou que o objetivo da Resolução 

era de otimizar os trabalhos do Poder Legislativo. Falou que a limitação no número de indicações 

e moções se devia a decisão da Mesa Diretora. Disse que seria dado um tempo para debater a 

proposta até porque não havia quórum para votação nem do Projeto nem da emenda a ele. 

Falou que não havia ilegalidade e que havia outras Câmaras que agiam da mesma forma. 

Comentou que no regimento se falava em apartes sucessivos, mas não explicava sobre os 

mesmos e era um dos itens que a Resolução iria disciplinar. Disse, também, que o regimento 

falava em prazos, contudo não os definia e que a Resolução disciplinava os prazos em dias úteis. 

Reiterou que iria defender o projeto de resolução na forma como estava porque entendia que o 

mesmo iria otimizar os trabalhos do legislativo. Com retorno da palavra, o vereador Alaor Mota 

fez a leitura da nota de uma mãe sobre a falta de água no CEI Vovó Clarinda. Por fim, convidou 

o parlamento para os festejos do dia do distrito de Marruás. 3) Fez uso da tribuna o vereador 

Ananias Mota externou sua alegria em retornar a Casa e foi aparteado pelo demais edis que o 

deram boas-vindas e desejou sucesso na sua atuação parlamentar. 4) Fez uso da palavra o 

Presidente vereador Valdemar Júnior que tratou acerca de reunião da Mesa Diretora e da 

deliberação constante do Projeto de Resolução n° 06/2019 quanto a limitação da quantidade de 

indicações e moções, bem como disciplina de apartes sucessivos e prazos regimentais em dias 

úteis. Em aparte, vereador Edyr Lincon falou sobre o bom senso dos vereadores e fez sugestão 

de melhoria do texto da Resolução quanto à quantidade de indicações e moções. Parabenizou a 

Mesa Diretora pelo entendimento dos prazos regimentais e fez indagações quanto ao tempo dos 

apartes. ORDEM DO DIA (Discussão das matérias): Projeto de Lei n° 52/2019 do vereador Edyr 

Lincon Cavalcante Dias - Dispõe sobre denominação de via pública na cidade de Tauá, na forma 

que indica e adota outras providências. O autor da propositura solicitou retirar de pauta em 

virtude de estar procurando o desenho da arquitetura e da engenharia para justificar o projeto. 

Projeto de Resolução n° 06/2019 da Mesa Diretora - Acrescentam dispositivos ao Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. O Sr. 

Presidente, em nome da Mesa Diretora retirou a referida propositura a pedido do vereador Alaor 

Mota para melhoria na redação. Sugeriu, em seguida, retirar a Proposta de Emenda n°09/2019 

do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho - Emenda Modificativa que visa alterar a redação do 
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inciso I do artigo 1º do Projeto de Resolução Nº 06/2019. ORDEM DO DIA (votação): Projeto de 

Resolução n° 08/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho - Concede ao Sr. Narcelio Melo 

Meireles, a Honraria da "Medalha do Mérito Legislativo Prefeito Antônio Jataí Sobrinho", e 

adota outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

Projeto de Resolução n° 07/2019 do vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu - Concede 

ao Sr. Francisco Edmilson Mota Bastos a "Medalha do Mérito Legislativo Prefeito Antonio Jataí 

Sobrinho" e adota outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes. Projeto de Decreto Legislativo n° 09/2019 das vereadoras Maria de Fátima Veloso 

Soares Mota Bastos e Williana Bezerra De Carvalho - Concede Título de Cidadania Tauaense 

ao Dr. Gustavo Augusto Lima Trineto e adota outras providências. Em votação: aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes. Moção de Pesar n° 222/2019 do vereador Valdemar 

Gomes Bezerra Junior - Requer envio de votos de pesar pelo falecimento do Sr. Vildimar 

Holanda Cavalcante, ocorrido no dia 21 de agosto do corrente ano, residente na rua Valdizar 

Alexandrino, bairro Doutor José Ósimo, nesta Cidade. Em votação: aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não havendo mais nada a tratar, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente 

Ata. Eu, Argintino Tomaz Filho, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, 

juntamente com o presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 

 
 

  Argintino Tomaz Filho                                                       Cristina Oliveira Pereira 
1° SECRETÁRIO                                                                     FUNCIONÁRIA 

 

 

Valdemar Gomes Bezerra Junior 
PRESIDENTE DA CMT 

 

 


